

# El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7915 ALICANTE Miércoles 8 de Agosto de 1934

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 8-B

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 162

Veraneo en Alicante  
Excursiones pintorescas.—  
Playa deliciosa.—Magníficos  
parajes de recreo

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2'25 pta.  
Provincias, trimestre . . 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

Gestos y muecas de Madrid

## ¡A lo que hemos llegado!

«Uno de estos días regresará a Madrid el señor Gil Robles. Esta noticia no se publica en los «Ecos de Sociedad» de A. B. C. o en «El Debate», que sería su lugar adecuado. Encabeza hoy la sección política de algunos diarios, como si constituyera un acontecimiento trascendental para la vida de España el que el caballero de la Ceda termine su viaje de luna de miel.

Sin embargo, hasta períodos republicanos caen en la debilidad de agitar con sus comentarios ingenuos una figura inflada artificialmente por los reclamos y contrareclamos de la prensa, y suponen que, en efecto, la suerte de la República depende de que Gil Robles vaya o venga, se enfada o se desenoje.

A situación tan depresiva hemos llegado. ¿Qué hubieran dichos los millones de españoles que el día 12 de abril votaron por la República y el día 14 la implantaron si alguien les hubiera hecho esta profecía: «dentro de tres años, un ambicioso mancebo, que hoy ha votado por la monarquía, que durante la dictadura fue colaborador de Calvo Sotelo y que

siempre ha sido y será una criatura del jesuitismo, podrá más que todos vosotros juntos. Los ministros bailarían, como «girls» gemelas, al compás de su batuta. Lerroux le escuchará como un «doctrino», y le obedecerá como un «doctrino». Salvo la última parte de la profecía, que no hubiera sorprendido a quienes conocen la historia del falso anarquista de la Rambla, el augurio hubiera hecho reír a todo el mundo.

Y, sin embargo, así ha sucedido. Los más íntimos episodios de la vida de Gil Robles repercuten de diverso modo, pero en forma decisiva, en los rumbos de un Gobierno que todavía se llama republicano. Mientras Gil Robles vivía su epitalamio más allá de la frontera, Samper se esforzaba en resolver amigablemente —ya que gellardamente no le era posible— el conflicto de Cataluña, y expedía la Guerra del Río a Barcelona para que convenciese a la Generalidad de sus buenas disposiciones para con ella. Verdad que el viejo ex caudillo lanzaba truenos de guardarrópa por el tornavos de «A. B. C.» contra los republicanos catalanes, que no se de-

jan acorralar por los funcionarios monarquizantes. Pero Samper no parecía arredarse ante los rugidos adónicos de don Alejandro y daba toda la maña a la negociación para terminarla cuanto antes.

Y he aquí a Gil Robles, finado su viaje de tomaboda, se presenta en Madrid, y hasta ciertos diarios republicanos admiten la posibilidad de un cambio de criterio en la cuestión catalana, de una crisis ministerial y de ese artilugio que Lerroux y el jefe de la Ceda denominan mayoritario.

El antiguo edecán de Calvo Sotelo, el áncel mandatorio de los ignoranciosos, se ha convertido con la República en lo que Cánovas y Sagasta eran con la monarquía.

Claro que el régimen que se nos quiere hacer pasar por una República no es la que salió de las urnas el 14 de abril. Un juego de manos nos la ha metamorfoseado en la monarquía que defendía Lerroux cuando fingía pugnar por la República. Pero el público ha desubierto ya la trampa y acabará por saltar el escarabajo.

ISAAC ABEYTYA  
(Prohibida la reproducción).

Nuestros corresponsales

Para dar el necesario impulso a las informaciones de las localidades de la provincia y que EL LUCHADOR refleje exactamente la vida de los pueblos, tanto en su aspecto social como en el político, estamos reorganizando el servicio de corresponsales informativos.

En Callosa de Segura se ha encargado de la información para nuestro periódico el activo y consecuente republicano don José Soriano que desde hace ya varios días nos viene informando con exacta referencia de cuanto ocurre en aquella población, informaciones que nuestros lectores han recibido con agrado y complacencia.

## La Verbena-Tómbola de La Go'a de Leche

Ya han quedado expuestos en los establecimientos públicos, centros sociales y comités de la ciudad, los carteles anunciadores de la gran Verbena-Tómbola que, a beneficio de la Institución Municipal de Puericultura, se celebrará durante la noche del sábado diez y ocho de los corrientes. Comenzará, según anticipamos, a las diez dando un brillante concierto la Banda Municipal de Música. A las doce en punto tendrán efecto los concursos de bailes, amenizados por unas orquestinas. El de mantones de Manila y de rubias y morenas se realizará al mismo tiempo, adjudicándose premios muy valiosos. La Junta de Patronato desea acertar tanto en la organización como en el resultado más justo de estos tradicionales concursos, sabiendo que han de estar concurrendos y que serán muy disputados. Un jurado competente fallará. Los donativos para la Tómbola aumentan de día en día. Serán muchos y muy sugestivos. Los premios que se fijan para las invitaciones de entrada consisten, como en los años anteriores, en cinco pesetas por las de caballero y tres por las de señora. Cada tarjeta da derecho a dos papeletas, completamente gratuitas, para la rifa de papeletas. Próximamente anunciaremos los sitios donde podrán adquirirse dichas tarjetas, puesto que la Junta recibe pedidos y quiere con placer a todos dando las máximas facilidades. No habrá reparto a domicilio ni por carta.

ISAAC ABEYTYA  
(Prohibida la reproducción).

## En Zaragoza son detenidos unos individuos que llevaban un arsenal de armas y explosivos

Madrid, (teléfono). — El subsecretario de Gobernación dió cuenta de que en Zaragoza habían sido detenidos tres individuos que transportaban unos sacos que contenían 11 bombas cargadas, una descargada, 2 rifles, 600 cápsulas de pistola y una canana con 195 balas además de materiales para la fabricación de líquidos inflamables.

DETALLES DE LA DETENCION  
Zaragoza, (teléfono). — Se conocen más detalles de la detención de tres individuos que eran portadores de armas.

Dos agentes de policía que prestaban servicio de vigilancia en el camino de los Platanos vieron a tres individuos cargando con unos sacos, a los que dieron el alto encañonados al mismo tiempo con sus pistolas.

Los desconocidos trataron de hacer resistencia, pero ante la amenaza de los agentes hubieron de entregarse.

Trasladados a la Comisaría juntamente con los sacos se vió que estos dos fumigantes, un paquete de potasa, varias pistolas y un paquete de contenedores de bombas cilíndricas, municiones.

Uno de los detenidos llevaba una canana con 210 balas del calibre nueve, largas.

Se trata de tres sujetos extremistas y cuyos nombres aún no ha facilitado la policía.

Como resultado de la detención se practicó un registro en una casa de la calle de Venecia, domicilio de uno de los extremistas detenidos, hallándose varias pistolas, municiones y documentos de importancia.

## La temperatura

Ampliación el día encapotado y a mediodía comenzó a llover, desgranando bastante la temperatura. Una fuerte tronada demuestra que la atmósfera está cargada de electricidad.

Parece que los labradores están satisfechos de esta lluvia que ha venido a beneficiar los arbolados y las hortalizas. Quizá con esta lluvia de hoy salgamos ya de estos días de calor intenso, llegando a una temperatura agradable.

## Dos detenidos libertados

Barcelona, (teléfono). — El juez que entiende en el asesinato del patrono Minguet después de tomar amplia y nueva declaración al detenido Ruiz Mongrat le ha puesto en libertad por haberse comprobado que no ha tenido arte ni parte en la muerte del señor Minguet.

También ha decretado el Juzgado la libertad de un hermano de Ruiz al que se consideraba como cómplice, por no haber resultado cargos contra él.

## Sangriento suceso en un cuartel

Barcelona, (teléfono). — A la puerta del cuartel de la Remonta de Hospital, se desarrolló ayer un sangriento suceso.

El suboficial Manuel Pladería, estaba junto a la ventana del cuarto de banderas, cuando se le acercó el sargento Juan Marín, quien le invitó a que saliera, pues tenía que hablar con él.

El suboficial le dijo que si quería hablarle podía hacerlo allí mismo y entonces el sargento, sin mediar palabra alguna, sacó un revólver y con él hizo varios disparos al suboficial.

Cometido el hecho Marín se dio a la fuga, pero poco después fue detenido por la guardia civil.

El suboficial Pladería fue conducido rápidamente a la Casa de Socorro, pero falleció a poco de ingresar, víctima de las gravísimas heridas sufridas.

## La "fria" venganza de un marido

Barcelona, (teléfono). — En una carnicería de la calle de Salmerón ocurrió un impresionante suceso.

La mujer del carnicero que se encontraba con su amante en el interior del establecimiento se dió cuenta de la llegada de su marido y entonces le escondió en la Cámara Frigorífica.

El carnicero, que parece se dió cuenta, obligó a su mujer a salir de compras y antes de marchar cerró con llave la Cámara Frigorífica.

Largo rato estuvo el matrimonio de compras y al regreso, cuando el carnicero abrió la cámara frigorífica halló al amante de su mujer en estado comatoso.

El amante de la mujer del carnicero fue conducido a la Casa de Socorro donde falleció a consecuencia de una pulmonía.

## La travesía del Atlántico

Daytona, (radio). — Un joven, en un pequeño velero, se propone hacer la travesía del Atlántico sin ayuda de nadie.

## Samper desmiente una información de "El Socialista"

Madrid, (teléfono). — El jefe del Gobierno señor Samper estuvo toda la mañana en la Presidencia recibiendo diversas visitas.

A las dos de la tarde acudieron a visitarle Marraco y Cantos, marchándose luego a almorzar a Fuenfría, con objeto de terminar el Presupuesto de Justicia.

A la salida, Samper, conversó con los periodistas y aludiendo a la información de «El Socialista» dijo:

«Reiteradamente rectifiqué las noticias según las cuales durante los trabajos del Comité revolucionario en 1930, yo había hecho manifestaciones condenando los preparativos que se hacían. Es totalmente falso. Públicamente lo desmentí en el discurso del barquete que se celebró en Valencia. Posteriormente lo rectifiqué en una declaración que hice al periódico «Ahora». Invito a «El Socialista» a que demuestre cuanto afirma. Yo tengo pruebas para demostrarle que todo cuanto dice es una falacia».

## Entre Paraguay y Chile se han roto las relaciones

Washington, (radio). — Han sido rotas, según comunican de Asunción, las relaciones diplomáticas entre Chile y el Paraguay.

Esto ha sido debido a la campaña chilena y al haberse despedido oficialmente a los diplomáticos que han actuado como instructores de las fuerzas bolivianas.

También denuncia el Paraguay irregularidades en el tráfico de armas. En ésta la noticia ha causado sensación ya que hay el temor de que sea el primer paso a una ampliación del conflicto del Chaco.

## SE FIDE QUE INTERVENGA ARGENTINA

Buenos Aires, (radio). — El ministro de Negocios Extranjeros ha conferenciado con los ministros de Chile y Paraguay, a los que ha ofrecido la mediación de su Gobierno para resolver las diferencias surgidas entre los dos países.

Los ministros han prometido consultar con sus respectivos Gobiernos.

## Un complot en Méjico

Nueva York, (radio). — Noticias llegadas de Méjico dan cuenta de haberse descubierto un importante complot, que según parece está dirigido por elementos estudiantiles.

El complot iba contra el actual Gobierno; pero ha sido descubierto a tiempo.

## Pérdida de dinero

A un modesto empleado particular le entregaron 3.100 pesetas para efectuar un pago, cantidad que extravió en el trayecto desde el Ayuntamiento al Mercado, entre las 11 y las 12 de la mañana.

Po tratarse de un empleado modesto y muy necesitada se ruega a la persona que hubiera encontrado esta cantidad extraviada la entregue en las oficinas de la Compañía Singer.

## La cuestión de los Ayuntamientos vascos

### El diputado Horn acude al Gobierno en demanda de serenidad en el asunto

Madrid, (teléfono). — En la Presidencia facilitaron una copia del telegrama dirigido a Samper por el diputado José Horn.

Dice que en nombre de la minoría parlamentaria nacionalista vasca, somete a la elevada consideración del Presidente la conveniencia de no imponer a los Ayuntamientos vascos la prohibición de elegir las Juntas directivas que proponen y formaliza las quejas y temores del quebrantamiento del concierto económico-administrativo y de la autonomía municipal, cuyas juntas una vez constituidas, podría coadyuvar con el Gobierno que tan dignamente preside.

Samper contestó que los Ayuntamientos vascos pueden nombrar por acuerdos municipales adoptados en

## Correa de Correos

### ¡Oh, el hermano Berenguer!

DEMASIADO SABEMOS las sutilezas empleadas por los jesuitas y sus discípulos alrededor del sofisma. Presentar cuanto hay de verdad en la vida, envuelto en sombras y mixtificación, parece ser el sino de los «caballeros» de Loyola.

¿Qué dice el hermano Berenguer? Nada serio que pueda desvirtuar nuestra información de hace unos días sobre el caso de este funcionario de Correos, símbolo de la injusticia y del favor.

Cualquiera sabe (no siendo el señor Berenguer) que los trasladados en el Cuerpo de Correos se hacían mientras en la República hubo justicia, por el Reglamento elaborado con un criterio mayoritario por el Sindicato. Las agregaciones que, por cierto no son otra cosa que la mixtificación y la burla de la ley, fueron la obra, la edmoniaci y habilidosa obra de un Director que, con las agregaciones, convirtió en un pobre pingo el Reglamento de Traslados.

Tiene razón el hermano Berenguer. Vino agregado a la Oficina de Correos de Alicante desde Burgos, pero nos va a permitir hacerte saber y con él a la opinión que las agregaciones de Correos representan una injusticia aun mayor que los trasladados arbitrarios. La agregación es el arbitrio y la industria que emplea el burlador, para dar satisfacción al paniaguado o al amigo. La agregación corrompe y burla la ley rehuyendo una responsabilidad cierta mientras ella no sea derogada. La agregación, de resultados prácticos tan demoralizadores, no puede representarse, como en el caso del señor Berenguer, la permanencia indefinida y continuada en una Oficina pública, de un funcionario que dice estar enfermo y presta el duro Servicio de Correos sin darse de baja por enfermedad durante varios meses. Suponiendo que la agregación del señor Berenguer fuese justa (lo que no podemos creer mientras no se nos demuestre) ella debe cesar desde el punto y hora que tiene en su poder la orden de reintegrarse a Burgos en un plazo de ocho días. No hacerlo así, supone dos cosas: O que de nuevo los latinajos y las teologías caen del lado de la arbitrariedad haciendo que la disciplina y la autoridad en el Cuerpo de Correos sean un abstracción ideal o que el señor Berenguer está enfermo de veras lo que habrá de revalidar mediante un nuevo, serio y concienzudo examen médico, así que no lo haga ningún decano de los para uso del señor Berenguer.

Si lo primero, declamos días pasados que es leaso especialísimo del señor Berenguer constituía un gran peligro para la paz y la satisfacción interior de muchos trabajadores postales que no deben ser sacrificados por bastantes intereses particularistas.

Si lo segundo, demostrada la enfermedad del señor Berenguer, debe evitarse el posible contagio de sus compañeros, rehuyendo a dicho funcionario en un sanatorio para que

atienda al restablecimiento de su salud, hoy por hoy nos parece excelente y magnífica.

En ambos casos, como será la opinión interesada, la solución dista bastante de lo que quieren sus paniaguados y favorecedores.

Por otra parte, hemos de defender la rectitud del señor Palomo, ya que las agregaciones y trasladados son de la exclusiva incumbencia del Director; como da la casualidad, que el señor Berenguer estuvo prestando servicio en Jerez de la Frontera, con don Serafín Coán, que pasó luego a ser Director general de Correos, no lo hizo ni la concepción nunca el señor Palomo, sino el señor Coán, amigo y protector director del hermano Berenguer.

Si hablamos del Padre Ayala, ello no representó otra cosa que una mera licencia retórica, ya que en esta casa no podemos ignorar los nombres y apellidos de valedores de entonces como no ignoramos los que le han seguido a última hora y si es necesario los daremos para vergüenza y sonrojo del Reglamento de Traslados de Correos, víctima de una «endocardiitis eufórica».

Resumiendo: El señor Administrador de Correos, bien enterado, ahorrado de todo este barullo, denso, desmoralizador y corrosivo, tiene la palabra, que, en el caso presente, es dar el cese que le han ordenado.

Resumiendo mas todavía: O LA INICUPLINA O EL SANATORIO.

Tememos, que han de continuar los latines.

Sobre el mismo asunto, después de escrito el anterior artículo, recibimos la siguiente carta del Sindicato de Empleados Técnicos de Correos, que confirma lo expuesto por nosotros. Señor Director de EL LUCHADOR Presente.

Muy señor nuestro: Corroborando la información publicada, hace unos días, en el periódico de su digna dirección respecto a la agregación de un funcionario a esta Oficina de Correos, este Comité Provincial, condecorado, como es lógico del asunto, tiene que manifestar:

1.º Que la agregación, del señor Berenguer a la Administración Principal de Correos de Alicante constituye una martingala de que se sirvió el citado funcionario para vulnerar el Reglamento de Traslados valedores, además de su íntima amistad con el entonces Director general, señor Coán del que fué Secretario en la Oficina de Jerez de la Frontera; agregación en la que no intervino ni de la que tuvo conocimiento el señor Palomo ya que las cuestiones de personal eran de la exclusiva competencia del Director general.

2.º Otra prueba evidente de la arbitrariedad que supone dicha agregación nos la ofrece el hecho de que la enfermedad alegada por el señor Berenguer, requiere para su tratamiento, según la ciencia médica, un clima de altura y no un clima templado como el de Alicante.

3.º Que el motivo de solicitar el

señor Berenguer la agregación a esta Oficina no es otro que el de ser hijo de Campello donde tiene su familia y todos sus afectos y no pudiendo ser trasladado de un modo reglamentario y justo a esta Capital por razón del gran número de peticionarios que tienen mejor derecho, recurrió a este procedimiento para satisfacer sus intereses particulares despreciando los intereses de la Corporación y los más legítimos de sus propios compañeros.

4.º Confirma más el hecho de que el señor Berenguer quiere permanecer destinado en esta Oficina, contra toda la ley y todo derecho, las manifestaciones que hizo, al tener conocimiento de la orden anulando su agregación, de que contaba con influencia suficiente para dejar sin efecto dicha orden.

Aprovechando, además, esta circunstancia, este Comité para manifestar que estas arbitrariedades junto a la sañuda persecución de que se hace objeto a los afiliados al Sindicato, por el solo hecho de serlo, y al abandono en que tienen la altas autoridades postales el servicio, por falta de medios correos, obligando a los funcionarios a prestarlo en pésimas condiciones y con grave peligro de responsabilidad, han creado un estado de inquietud en el Cuerpo de Correos cuyas consecuencias son difíciles de prever.

Rogándole, señor Director, de publicarse a estas líneas que, como decimos al principio, confirman en todas sus partes la información publicada en su diario, ya que no podía esperarse menos de la seriedad y solvencia del mismo, le anticipan sus más expresivas gracias y le saludan atentamente

Por el Comité Provincial  
Santiago del Barrio  
Secretario

## Información del Gobierno Civil

El gobernador civil cuando ha recibido hoy a los periodistas, contestando a EL LUCHADOR, ha dado unas cifras de los actos políticos autorizados desde el 31 del pasado mes hasta la fecha.

—Ha dicho que comprobado que el «Rosario de la Aurora» que recorrió la madrugada del Domingo las calles de Callosa de Segura, lo había hecho sin autorización del alcalde y meros del gobernador, ha ordenado que sean detenidos los dirigentes de este acto y entregados al Tribunal de urgencia.

—A preguntarle los periodistas si era cierta la noticia que circuló anoche de haber sido destituido el Ayuntamiento de Jijona, lo negó diciendo que en la sesión celebrada ayer por aquel Ayuntamiento se había leído el pliego de desahogos en respuesta a los cargos hechos por el delegado gubernativo.

—También ha dicho que esta tarde se reunió con los patronos del arte textil de Alcoy, para solucionar el conflicto pendiente.

## Lea EL LUCHADOR

# EL LUCHADOR en Alcoy

(DE NUESTRA REDACCION ESPECIAL)

Redacción y Administración: calle García Hernández, 66, entlo.

## Izquierda Republicana

El Comité del Partido de Izquierda Republicana de esta ciudad en atenta carta, nos remite para su publicación la siguiente nota, que gustosos publicamos.

«En cumplimiento de lo acordado en sesión de ayer por la Junta Municipal del Partido, conjuntamente con el Comité local de la Juventud de Izquierda Republicana, tenemos el deber de participar a V. S., para que de ello se sirva dar cuenta a la Excmo. Corporación Municipal, que la minoría de este Partido en el Ayuntamiento no ha quedado constituida por los Concejales don Rosendo Satorre Abad y don Remigio Guarinos Calatayud, quienes se reintegrarán al ejercicio de su cargo, del que fueron coactivamente lanzados a raíz de lamentables incidentes que V. S. seguramente no habrá olvidado, tan pronto se les dé pública y suficiente reparación a las brutales ofensas de que en sus personas y en la dignidad de su representación popular se los hizo víctimas; ese la sistemática campaña de persecución, amenaza y menosprecio que contra ellos se propala por parte de los amigos políticos de V. S. y se les ofrezcan, de manera sincera y leal, eficaces garantías para que puedan actuar con aquilana independencia que es elemental e indispensable dentro de un régimen democrático.

Sin perjuicio de los recursos que con arreglo a las leyes puedan interponer los interesados contra las multas que por falta de asistencia a las sesiones se han sido impuestas por V. S., las entidades que suscriben han abordado protestar con todos los recursos, pero también con la mayor energía, de tal resolución, que ha de considerarse parcial y arbitraria, sobre todo cuando es V. S., quien la ha adoptado, ya que los textos legales en que dice fundaría se hallaban vigentes cuando V. S. y otros señores Concejales de su partido, no solamente incurrieron en la misma falta que en la ocasión se trata de sancionar, sino que por hechos que trascendieron al estándar público y dejaron constancia en los archivos del Juzgado, motivaron la actitud de apartamiento, que ahora se pretende castigar, de los mencionados Concejales de Izquierda Republicana.

Las entidades que suscriben esperan que V. S. habrá de dispensar al presente escrito la atención que creamos merecer.

República y salud.  
Alcoy 3 de Agosto de 1934.

Por la Junta Municipal del Partido de Izquierda Republicana, El Presidente-Accidental, Francisco Martínez.—El Secretario, Julio Puig.

Por el Comité local de la Juventud de Izquierda Republicana, El Presidente, José Boscá.—El Secretario, Francisco García.

A don Evaristo Botella Asensi, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de Alcoy.

## La tercera Colonia oficial

A LA PLAYA  
Ayer tarde a las 3, salieron en tres autobuses, los niños y niñas de las

# De Villajoyosa Concedo Exclusiva

LA COLONIA ESCOLAR ALCOYANA CELEBRA UNA FIESTA EN SU RESIDENCIA DE «EL PARAÍSO»

Invitados por la dirección de la colonia escolar alcoyana hemos estado en la residencia de «El Paraíso» donde veranean los niños de Alcoy, presenciando una fiesta magnífica que ha dejado grata impresión en cuantos la presenciaron. Los jóvenes que componen la colonia formando un admirable cuadro artístico, dieron una representación variada, para probar su cultura y sus dotes de educación y amor a las artes.

Se distinguieron en distintas interpretaciones las niñas Marita Castelo, Marijita Pastor, Angelita de Pedro, Angelita Navarro y Conchita Mora, interpretando una pieza teatral.

Los niños José Pons y Juan Berbel (con Emilio Corbi y Federico Peiró), fueron también aplaudidos por sus intervenciones cómicas en la fiesta.

Hubo luego un acto de variedades a cargo de las niñas Fedora de Pedro, Angelita Peiró que satisfizo también a la concurrencia que estaba formada por lo más destacado de la sociedad alcoyana que pone toda su atención en las bellas playas de Villajoyosa.

## Teatros y Cines

**CALDERON**  
No hay función.

**PRINCIPAL**  
No hay función.

**CINEMA ALCOYANO**  
«Semana Femenina»  
Cine mudo.

## Alcaldía de Alicante

Hace saber para general conocimiento de los interesados, que con el fin de efectuar el nombramiento de los vocales propietario y suplente que han de formar parte de la Junta Local de Contratación de Trigo, se convoca a los productores de dicho cereal en este término municipal, para que se personen en estas Casas Consistoriales el día 11 del actual a las doce horas.

Alicante, 8 de Agosto de 1934.—El Alcalde, Lorenzo Carbonell.

## Audiencia

**SEÑALAMIENTOS PARA MARIANA**  
Del Juzgado de Novelda, por robo, se verá en la Audiencia una causa contra Cristóbal García.  
Abogado señor Lluçàñez.  
Procurador señor Fenoll.

Del de Elche y por injurias, una causa contra Antonio Asensi.  
Abogado señor Llorca.  
Procurador señor Alamo.

**TRIBUNAL DE URGENCIA**  
Por este Tribunal se verá mañana en la Audiencia una causa, por atentado, procedente del Juzgado de Alcoy contra Emilio Vaño.  
Abogado señor Pomares Monleón.

## Cartera de Sociedad

La joven esposa de nuestro buen amigo don José Rodríguez, ha dado a luz un hermoso niño, con toda felicidad.

—Para don José Pericás Gil, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Elvira Pérez.  
La boda se celebrará en breve.

—Hoy hemos tenido el gusto de saludar al Director de la Escuela Berlitz de Barcelona, don Antonio Pascual Ferrández, distinguido compatriota nuestro, que ha venido a Alicante con el propósito de establecer aquí una filial de tan importante centro de enseñanza.

—SE VENDE una alcaoba y un comedor seminuevo de Ocasión.  
Joaquín Costa 10-2.º derecha.

—Se vende casa amueblada con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan.  
Razón: Maestro Barberá, 19, 1.º

## DEPORTIVAS

### JUEGO DE PELOTA

Ayer tarde repitose de nuevo la gran partida Fuentes-Fusteret de la Llosa, en iguales condiciones que el domingo.

La citada partida era como homenaje y despedida al gran pelotari Fuentes que hoy marcha a Valencia a cumplir sus obligaciones de jugador en el Trinquete Pelayo.

Ya de salida se vio claramente que los dos bandos iban a por todos, es decir a tardar el menor tiempo posible en terminar el partido. Pero en la cancha, únicamente actuaban 3 jugadores: Fuentes, Fusteret y Olmos, ya que si Botella, lo hacía bien como «feridor», no acertaba algunas pelotas claras. Pardo, tuvo ayer una tarde desgraciada del todo, pues no acertó pelota en toda la partida; quitó fuera porque Fusteret lanzaba ayer la pelota demasiado fuerte o se aboquinó al oír los gritos de sus capitán.

Fuentes, el jugador de pelota, más «pasador» que ha pisado el trinquete de Alicante, pudo descorazonarse al ver que su contrincante lo superaba en 4 juegos durante todo el match y sin embargo batándose como los grandes llegó a 10 juegos y aquí quedó como un valiente. Vendió, pero con todos los honores, ya que jugó el solo contra chico.

Fusteret, es el hombre de la ciencia, como hemos dicho muchas veces. Las pelotas por él lanzadas, pasan la cuerda lo suficiente para ser buenas y por ello son «quince» cuartoles. Ayer de principio se entregó por completo al juego cuya partida hubiera terminado rápidamente de no existir en el otro extremo el valiente y pundonoroso Fuentes. Realizó jugadas fantásticas, quince notable, y escuchó en mas de una ocasión las ovaciones del respetable.

Olmos, fue ayer la antítesis de Pardo, pues si bien este tuvo una tarde desgraciada, el de Alcanet, lo tuvo llena de aciertos; lo devolvió todo y más que hubiera habido. Al final logró un poco pero ya había hecho lo bastante.

Con la marcha de Fuentes, quedase Fusteret, sin contrario; ¿señor Más? que sorpresa nos prepara.

### TANQUE

En España, como si la vida no tuviera la menor importancia, hay todavía cuerpos armados y particulares que usan pistolas automáticas; el TANQUE es el más moderno y rápido para la defensa. Ptas. 75, en armerías. Ojanguren y Vidosa. Eibar.

## De Albacete

**EL PROGRAMA DE FERIA**  
Ha quedado ultimado, el programa de festejos que se verificarán en esta capital con motivo de la próxima «Feria y fiestas» que se celebran tradicionalmente del 7 al 15 de Septiembre. De él, ha llamado poderosamente la atención el grandioso cartel taurino, confeccionado a base de primerísimas figuras; es el siguiente:

Día 10, seis toros de la ganadería de don María de los Angeles, Viuda de Villamarta, para: Barrera, Armillita y Ortega.

Día 11, seis magníficos ejemplares de la ganadería de Concha y Sierra para: Barrera, Ortega y La Serna.

Día 12, seis bravos toros, de don Aguirre Pérez Tabernero, para: Belmonte, Armillita y Ortega.

Día 13, seis escogidos toros de la ganadería de Samuel Hermanos de Albacete, para: Gallo, La Serna y Dominguez.

Día 14, seis magníficos novillos-toros de la ganadería de don Eusebio García (antes Rincón), para: Juanito Jiménez, Jaime Pericás y Niño del Barrio.

Completan tan magnífico programa una becerrada nocturna, castillos de fuegos artificiales, verbenas, con ciros musicales, partidos de fútbol, carreras ciclistas, diferentes exposiciones de pintura, fotografía, escultura y arte decorativo, y un sin fin de actos culturales organizados por varias sociedades locales.

### OCORRESPONSAL

**La feria de Pinoso**  
Durante los días 1 al 8 del actual ha tenido lugar en este pueblito alcaentino las tradicionales Fiestas y típica Feria. La población se ha visto concurridísima de forasteros. La Banda de música local y la notable Banda de Santa Cecilia actuó durante los días de fiestas.

El día 5 a las 4 de la tarde tuvo lugar la inauguración de la Plaza de Toros, con una gran novillada, en la que tomaron parte los notables capada Julian Medina y Gitanillo de Elida. Ambos obtuvieron un gran éxito, cortando las orejas de sus dos novillos.

El martes se lidiaron dos becerros tomando parte distinguidos jóvenes de la localidad.

Todas las calles, particularmente las más céntricas estaban engalanadas e iluminadas.

Durante los días 5, 6, 7 y 8, actuó en el Teatro de verano la compañía de Zarzuelas Montanos estrenando «El dorado las espigas», «Katiuskas» «Luisa Fernanda», y varias más.

**DE SOCIEDAD**  
Durante los días de Feria hemos saludado al popular defensor herculano don Maciá, el cual vino a pasar unos días con sus familiares. Celebramos que su estancia en esta sea lo más agradable posible.

## Arte y artistas

### PLAZA DE TOROS

«La favorita del Rey»  
Con la reducción, o adaptación, a un género menor, de la famosa ópera de Donizetti, «La Favorita», bajo el nuevo título «La Favorita del Rey», se presenta mañana en la Plaza de Toros, la compañía lírica del tenor comprovinciano Adolfo Sirvent.

Al estreno de esta obra asistirá el traductor español notable periodista Ezequiel Enderiz.

Completa el programa, en primer lugar, la zarzuela española «La Marcha de Cádiz».

El prestigio de la adaptación, de la ópera madre, y del tenor Sirvent, llevará mañana a la plaza al público interesado en el verdadero arte teatral.

### Ventiladores

Tratamiento por inyecciones alérgicas de toda clase de hernias (sin operación)  
PLAZA CASTELAR, 6 — ALICANTE

## De fogueres

LA COMISION DEL DISTRITO SANTA ISABEL  
Presidentes Honorarios: Emilio Galtero y Francisco Compañi.  
Presidente Efectivo, Vicente Torregrosa.  
Vice-Presidente, José Torres.  
Secretario, Rafael García Marcell.  
Vice-Secretario, Vicente Torregrosa.  
Tesorero, Juan Ferrández.  
Contador, Luis Seguí.  
Vocales Honorarios: Manuel García y Joaquín Canals.  
Vocales: Julio Asensi, José Linares, Rafael Quereda, Luis Laliga, José Senzra, Agustín Sánchez, Francisco Martínez, Antonio Ferrández y Carmelo Alvarez.  
Vocal Cobrador, Luis García.

## Sucesos

**UNA NIÑA ATROPELLADA POR UN AUTO**  
Ayer tarde sobre las 730 en el Porazgo, fué atropellada por un auto, la niña de 6 años Tarsila Zaplana León, domiciliada en Anafes 13. Conducida a la Casa de socorro fué asistida por los facultativos de guardia. Se le calificó de pronóstico reservado.

El Juzgado de Instrucción instruyó las diligencias oportunas.

### OCASION

Se vende una prensa hidráulica. Razón: Sargento Vallo, Fábrica de Mosaicos.

### OCASION

Se vende una prensa hidráulica. Razón: Sargento Vallo, Fábrica de Mosaicos.

### OCASION

Se vende una prensa hidráulica. Razón: Sargento Vallo, Fábrica de Mosaicos.

### OCASION

Se vende una prensa hidráulica. Razón: Sargento Vallo, Fábrica de Mosaicos.

### OCASION

Se vende una prensa hidráulica. Razón: Sargento Vallo, Fábrica de Mosaicos.

### OCASION

Se vende una prensa hidráulica. Razón: Sargento Vallo, Fábrica de Mosaicos.

### OCASION

Se vende una prensa hidráulica. Razón: Sargento Vallo, Fábrica de Mosaicos.

### OCASION

Se vende una prensa hidráulica. Razón: Sargento Vallo, Fábrica de Mosaicos.

### OCASION

Se vende una prensa hidráulica. Razón: Sargento Vallo, Fábrica de Mosaicos.

### OCASION

Se vende una prensa hidráulica. Razón: Sargento Vallo, Fábrica de Mosaicos.

### OCASION

Se vende una prensa hidráulica. Razón: Sargento Vallo, Fábrica de Mosaicos.

# Expresión de gratitud Del Magisterio

Doña Caridad Flores, hija del que fué maestro nacional don Francisco Flores ha dirigido al alcalde de Alicante la siguiente carta:

Excmo. señor Alcalde de Alicante. Muy señor mío: Noticiosa de que el Excmo. Ayuntamiento de su digna presidencia ha acordado ceder gratuitamente de derechos de propiedad del «Lobo» donde fué enterrado mi difunto padre, he de expresar cuanto es la gratitud mía y de todos los familiares por aquel postumo homenaje a la memoria de quien como mi padre, tuvo siempre su cariño y actividades profesionales consagradas por entero a la educación de muchas generaciones de las que, hoy hombres, fueron niños y discípulos suyos.

Con todos los respetos para V. S. y Concejalés de la Corporación municipal queda suya atia, servidora y agradecida, Caridad Flores.  
Alicante 8 de Agosto de 1934.

## MAESTRAS ADMITIDAS

- Doña Florencia Moreno.
- » Emilia Pasor.
- » Josefa Paredes.
- » Teresa Andrés.
- » Piedad Pigullén.
- » Rita López.

## MAESTRAS EXCLUIDAS

- Doña María del Carmen Marco, (no cumple la condición 2.ª de la convocatoria).
- Doña Teresa Montagud, (cursillista del 31, no cumple la condición 1.ª).
- Doña Asunción Martínez, (no cumple la anterior).

## MAESTROS ADMITIDOS

- Don José María Ruiz.
- » Antonio Molis.
- » Isidro Buades.
- » Francisco Moscat.
- » Antonio Mora.
- » Juan Terrades.
- » Trinitario Salinas.
- » Luis León.
- » Arge Palencia.
- » Pedro Pineda.
- » Gonzalo Espí.

## MAESTROS EXCLUIDOS

- Don Enrique Alventosa, (no cumple la condición 2.ª de la convocatoria).
- Don Antonio Pérez, (cursillista del 31, no cumple la condición 1.ª).
- Don Pedro Pérez, (no cumple la condición 2.ª).
- Don Agustín Santana, (cursillista del 31, no cumple la condición 1.ª).
- Don Vicente Nicolau, (no cumple la 1.ª ni 2.ª condición).

## TRIBUNAL

Presidente, don Manuel Sala Pérez.  
Vocales: doña Rosario Gómez Carriño, don Rodrigo Aranda, y doña María del Socorro Solanich y don Agustín Segura, (Regentes de las Escuelas Graduadas).

Todos los aspirantes tendrán que concurrir el día 16 de septiembre y a las 9 de la mañana a la E. Normal a fin de dar comienzo los ejercicios.

## ENSEÑANZA NO OFICIAL

Los alumnos que deseen dar validez académica a los estudios realizados libremente, pueden hacer su matrícula, durante el presente mes de Agosto.

## INGRESO-OPOSICION

Igualmente pueden verificar su matrícula, durante todo el mes actual, los maestros bachilleres y alumnos aprobados en el 3.º curso de Cultura General para los exámenes de Ingreso-Oposición.

Dichos exámenes darán comienzo el día 12 de Septiembre próximo.

## Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glándulas de secreción interna.  
Laboratorio de Análisis Clínicos  
San Fernando 46, ALICANTE  
Consulta de 11 a 2.

## Se vende

Una casa de 8 metros por 21 en la calle del General Navarro, número 11, (travesía Carretera de Villafraanca).  
Razón en la misma o en esta Redacción.

## Pastillas de Café y Leche

V.ª Celestino Solano  
PRIMERA MARCA MUNDIAL  
LOGROÑO

Agente Provincial: Rafael Carbonell; Despacho: J. Costa 2; Tel. 1396; Ap. 166. Alicante

## Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

**BAENZ NEGRO «TIMON»**  
para guarda barro y baenz y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

**BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO**  
Precios: Bote de 1 kilo, 7,50 pesetas. Bote med. kilo, 4,00 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 2,25 pesetas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Desiderio Reig Payá, Bailén, 10

Teléfono 2023 ALICANTE

**Taquigrafía**  
Enseñanza completa en tres meses  
Enseñanza rapidísima y eficaz por correspondencia  
**RAFAEL G. ALBEROLA**  
Avenida Federico Soto esquina a Riego, entresuelo B  
ALICANTE

**FORD**  
Rebaja nuevamente sus precios  
**COCHES 8 CILINDROS**  
700 PESETAS MENOS  
**CAMIONES**  
400 PESETAS DE REBAJA  
Para informes: Concesionario oficial Ford  
**JOSE MENDIOLA**  
Joaquín Costa, 28 y 30 - Garage Moderno  
**ALICANTE**

## Movimiento del Puerto

**LLEGADOS**  
CABO CREUX, español, de Bilbao, y Málaga, con carga general, de RAVELO.  
AYALIA MENDI, español, de Barcelona, Segunto y Valencia, con carga general y hierros laminados, de GUARDIOLA.  
ALSINA, francés, de Valencia, con carga general en tránsito, de LAMIGNERE.  
VICENTE LA RODA, español, de Melilla, y Orán, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.  
MANDASOR, inglés, de Valencia, con yute de Cochina, de RODRIGO.

**DESPACHADOS**  
MEROPE, holandés, para Barcelona, Amsterdam y Rotterdam, con carga general, de RODRIGO.  
VICENTE LA RODA, español, directo para Barcelona, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.  
CABO CREUX, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona, con carga general, de RAVELO.  
ALSINA, francés, para Málaga, Dakar, Río Janeiro, Santos, Montevideo, y Buenos Aires, con carga general, de LAMIGNERE.  
AYALIA MENDI, español, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo y escalas hasta Pasajes, con carga general, de GUARDIOLA.  
OVED MELLAR, francés, para Port Vendres y Marsella, con carga general en tránsito, de GUARDIOLA.  
MANDASOR, inglés, para Bilbao, con yute en tránsito, de RODRIGO.